

Традиция праздновать День знаний в школах практически не меняется много лет. Разумеется, тщательнее остальных к этому дню готовятся первоклассники: их родители заранее покупают детям праздничные наряды, их первые в жизни портфели, пеналы и тетради в линейку. В назначенное время учащиеся школы собираются во дворе учебного заведения и выстраиваются в колонны и ряды, образуя букву «П» - по классам. Слева или справа от детей стоит их классный руководитель. Те, кто идут в первый класс, видят своего наставника впервые, до начала официальной части они знакомятся, общаются, задают вопросы.

Разумеется, и всех своих будущих соседей по партам эти дети также видят первый раз - это очень трогательный момент, ведь многие из них станут лучшими друзьями, в будущем вместе поступят в вуз или даже создадут семьи - есть примеры, когда мальчик и девочка влюбились друг в друга на линейке и жили вместе всю жизнь.



День знаний в других странах

- В США, Канаде и Англии учебный год начинается не с первого числа, а с первого вторника сентября. Поэтому каждый год начало занятий приходится на разные числа.
- В Японии учёба начинается в месяц начала цветения сакуры – 1 апреля. Но в этот день дети не учатся, а только встречаются с учителем, сама учёба начинается через неделю.
- А вот в Италии, наоборот, начало нового учебного года – с первого числа второго месяца осени, то есть – 1 октября.
- В Индии учёба начинается с 1 июня, в ЮАР – со второй или третьей среды января, а в Аргентине – в марте (это их первый осенний месяц).

Но как бы там ни было, первый день начала учебного года во всех странах – это особый день и для детей, и для педагогов.

Составитель: Методико-библиографический
отдел МБУК ЦР «ЦМБ»

МБУК ЦР «ЦМБ»

0+



День знаний



Цимлянск 2021

*Здравствуй,
школа!!!*



День знаний - это первые звонки и волнения, море цветов и белых бантов, и, конечно, традиционные уроки мира. Это самый долгожданный день для тех, кто впервые переступит школьный порог.

Традиционно в этот день в школах проходят торжественные линейки, посвящённые началу учебного года. В средних специальных и высших учебных заведениях, как правило, обходится без линеек, но торжественность момента от этого вовсе не уменьшается.

Праздничная дата 1 сентября имеет свою историю

В нашей стране не было единой даты начала учебного года. В разных учебных заведениях за парты садились в разное время. Например, в сельской местности могли приступить к учёбе только поздней осенью, а то и вообще в классы приходили с 1 декабря, когда на полях всё было убрано, запасы на зиму были сделаны – оставалось только учиться, учиться и ещё раз учиться. В городах, в гимназиях учиться начинали 1 или 15 августа, в реальных и коммерческих училищах – в середине сентября или октября.



14 августа 1930 года вышло постановление Центрального исполнительного комитета (ЦИК) ВКП(б) и Совета народных комиссаров (СНК) СССР «О всеобщем обязательном начальном обучении», которым было предписано, чтобы все дети от восьми до десяти лет были приняты в школу осенью. В 1980 году 1 сентября как праздник частично узаконили. Впервые он был проведён 1 сентября 1984 года. В те годы первым стали проводить Урок мира, который был посвящён воспитанию патриотизма, гордости за Родину и гражданственности. В этот день в советские годы не было серьёзных занятий, и даже для отпетых двоечников это единственный день в году, когда можно не бояться за свою успеваемость. Проводился классный час, на котором ученики узнавали новое расписание занятий, знакомились с новыми учителями и новыми учениками. Ученикам сообщали и другую важную информацию. Но это всё равно был праздник.